MaTemaTuukn TaneHT

Anekca Manyecku
Ckonje

PEMPECBHA NHOYKUWNJIA

Mpu fokaxyBarbe Ha ronem 6poj MaTeMaTuuKy TBPAeHa Ce KOPUCTU TakaHapeueHnoT
MPUHLUMM Ha perpecvBHa WHAYKUMjA, KOj TO MPefjioKui (DPaHLyCKMOT MaTematnyap
Kowwm. OBoj METOA Ha [OKaXKyBare, KOj BO UTepaTypaTa € No3HaT Kako [OKaXyBarbe 0f
N KOH n—1, ce cocToM BO JOKaXyBare Ha uMmnavkauujata T(n) = T(n-1), Kage co

T(n) e 03Ha4yeHO TBPAEHETO KOe Ce [O0KaXyBa. JaCHO, camata MMMAMKauuja He e
[IOBO/HA 32 [1a Cce [oKaxe fieka TBpAereTo T(n) BaxkKu 3a CEKOj NpUpojeH 6poj n, TyKy

NoTpe6HO e Aa ce 3Hae AeKa TBPAEHETO BaXM 338 BECKOHEYHO MHOTY NPUPOAHN 6POEeBHU,
LUTO BO HEKOM C/lyyaun efHOCTaBHO Ce fAoKaxKyBa. [lonpeumsHo, NpUHUMNOT Ha perpe-
CMBHA MHAYKUWja rnacw:

Heka T(n) e TBpAeHE KOE 3aBUCK Of NPUPOAHMOT 6poj n. AKo

i) T(n) e TouyeH ncKa3 3a 6ECKOHEYHO MHOTY NPUPOAHK BpPoeBU U

ii) 3acekoj npupogeH 6poj n>1 nckasot T(n) = T(n—1) e BUCTUHWUT,
Torawl TBpAereTo T(N) BaXM 3a CEKOj NpUpojeH 6poj n.

MPUHLMMOT Ha perpecyBHa MHAYKLMja NPeL3HO MOXe Ja Ce 13Befe 04 NPUHLMMNOT
Ha MaTemMaTuuKa UHAYKUUja, MefyToa Hue 6e3 foKa3 Ke npudiaTvMe feKa 0BOj MeTO4 Ha
3aK/yuyBatbe € TOUEH.

Mpumep 1. [okaxu feka 3a NO3UTUBHU BPOEBU &, 8y,..., 84, b;,0,,..., b, Baxu He-
PaBEHCTBOTO

(e +by)(@ +b,)-—(3 +y) = Yaay .aq + bbb -

PelueHne. BosegyBame cveHa %z %,1=12,..,n " [afeHOTO HepaBeHCTBO € eK-

BMBa/IEHTHO CO HEPABEHCTBOTO
Y@+ 3) @+ %)oe-(L X) 21+ Y30, | (1)
KOe Ke ro JOKaXXeme CO NMOMOLLI Ha perpecuBHa MHAYKUMja.
3a N=2 [afeHOTO HEPaBEHCTBO e EKBMBA/IEHTHO CO

J@+x) L+ %) 21+ /%%
T.e. CO HEPaBEHCTBOTO X + X, > 2./ X, , KOE MaK € eKBMBANEHTHO CO OUNIIEAHOTO He-

paBeHCTBO (y/% —/%)% >0.

Heka npetnocTasume Aeka (1) Baxku 3a HeKoj npupogeH 6poj n. Ke gokaxeme feka
BaXKW 3a 6pojoT 2n. HaBucTWHa
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Criopeq Toa, Of MPUHLMNOT Ha MaTemMaTUyKa UHAYKUMja crefyBa Aeka HepaBeHCTBOTO

(1) Baxku 3a cuTe 6poesm o 06K 2",
Heka npeTtnoctaBume feka (1) Baku 3a HEKOj MpPMPOAEH 6poj N 1 fa AOKaxeme

deka Baxu n—1. 3a Taa uen o (1) fga 3ememe 1+Xx, = ”}1/(1+ X )@+ X)X+ %) -

Jobusave

U 9 L6 5 I 21 Yoty 2P 20) (L ) 1],

OAHOCHO

n_\]/(l-l- Xl)...(l+ anl) >1+ rl\’(Xl...X,nfl)l+ﬁ =1+ n_% Xl...Xn71 y

na of NPMHUMNOT Ha perpecrBHa MHAYKLUMja CreayBa eka HepaBeHCTBOTO (1) Baxu 3a
CEKOj MpupoaeH 6poj n. m

Bo cnefHVOT npumMep, CO NOMOLL Ha PerpecvBHa MHAYKUMja Ke fagemMe A0Ka3 Ha
HEepaBeHCTBOTO Mefy apuTMeTUYKATa U reOMeTpucKaTa cpeamHa

Mpumep 2 (HepaBeHCTBO Ha Kowwn). 3a apuTMeTMyKata M reomeTpuckarta
CpefiHa Ha MO3UTUBHUTE peasHN OpoeBn &;,ay,...,a, BaXU

1 n n
nza=qlla,
i= i=

MpW LUITO 3HaK 33 PABEHCTBO BaXKM aKO M CaMO aK0 & =ay =...= 8.
PelueHne. MpBo co MatemaTnuka MHAYKUMja K Ke [OKaXeme [eKa TBPAEHETO
BaXKM 3a CUTe NPUPOLHU BpoeBu o 06/IMK N = Zk, keN.

+a
3a k=1, T.e. N=2 HepaBeHCTBOTO %2 &3, € eKBUMBAIEHTHO CO TOYHOTO
HepaBeHCTBO (/3 —+/a,)? > 0. Heka MpeTriocTaBUMe [eka HEPaBEHCTBOTO BaXM 3a

n=2% k>1. Toraw og MPETXOAHO [JOKKAHOTO M 0f] MHAYKTMBHATa MpeTrnocTaBka
cneflyBa fieka

N

n 2n n 2n
g =5EYa+t X a)zJ(%;lai)(% Y a)

i=1 i=1 i=n+1 i=n+1

n 2n n 2n 2n
2, 0lTa -0 1T & =20T1a - T1 & =20114,
i=1 i=n+1 i=l  i=n+l i=1
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na of NPMHLUMNOT Ha MaTemMaTuyKa MHAYKLMja cnedyBa fieKa TBPAEHETO BaXKu NPUpPoS-
HWTe 6poeBn 0 06NMK N = 2k, k e N, T.e. 32 6eCKOHEYHO MHOTY NPUPOAHM BPOEBM.
Heka npeTnocTaB/Me [ekKa HePaBEHCTBOTO e TOYHO 3a HEKOj NpupoaeH 6poj n 1 aa

+a,+..+
3emMeMe a, = e bt S 2n—1 &1 Toraw
a1+a2+..+an_1
a1+a2+..+an,l+7n71 n al+a2+__+an71
n Z\&&8n g

o[, Kage gobveave

a+ay+.+ay_ [a+a,+.+a, a+ay+.+ay g1t
# > Walaz..an_ln Zn—l 1 , T.€. ( 2n71 1) n> W alaz..an_l .

3aToa %2 nYaa,.a, 1 . KOHEUHO 0/ NPUHLMMOT Ha perpecuBHa MHAYK-

Lmja cneayBa AeKa AafieHOTO HEPABEHCTBO € TOYHO 3a CEKOj MPUPOAEH 6poj n. m

CtaTtunjata np. nat e o6jaBeHa BO cnucaHneto CIMMA Ha
Cojy30T Ha maTemaTn4yapuTe Ha MakegoHuja




